世界读书日期间,蚌埠市全市上下纷纷响应,展开一系列丰富多彩的阅读活动。在这一天,我们共同感受书籍的力量,认识到阅读在促进个人成长和社会发展中的关键角色。在这个特别的日子里,无论你身在蚌埠市的哪个角落,让我们放下手中的工作,拿起一本书,通过阅读连接过去与未来,搭建知识的桥梁。今天,我们通过三位读者的读书故事,来共同分享阅读的美好时光。

—编老



年度借阅前十名 成人平均253本 少儿平均272册

热爱读书让我们实地美好未来

融媒体记者 谢勋章/文 陈昂 刘晨/图



安书是购去于是购去于人人。 安店广广阅处,大阅处,大阅处, 大阅处,是 54月25日。





道区明"日际读书活居养厚周东新实世"开书、动民、的东新实世"开书、动民、的学庄红代站读临"读提化成习住红代站读临"读提化成习



蚌山区燕山乡洼张村农家书屋共有书籍数量两千余本,书籍种类繁多,有农技类、医药类、少儿读物、健康科普、文学历史军事战争等,为了丰富村民的知识,村委会经常开展读书会,村民可自由选择书籍借阅。

第二季度是全民读书季。记者从市文旅局了解到,目前,全市已建成913个农家书屋、32个共享书屋、64个"15分钟阅读圈"城市阅读点等,加上各级图书馆、新华书店、电子图书等,我市已打造出全民可"任性"阅读的环境。

读书金字塔尖十分"内卷"。记者 从蚌埠市图书馆了解到,2023年度全 市借阅量最高的前十位读者中,排名 第一的读者是一位少儿,年度借阅惊 人,意味着日均读书超过一本。想要 跻身全市前十名不是那么容易的。据 统计,成人读者借阅前十名,平均借阅 253本,少儿则达到272册。换句话说, 仅这20名蚌埠人一年就翻阅了5000多 本图书。

到底是哪些群体爱读书?阅读带来的最大乐趣是什么?怎么才能培养出良好的阅读习惯?来听听这些读者都是怎么说的吧。



母子三人三个借阅证

母子三人都很爱读书,都办理了 借阅证。这个热爱阅读的家庭成了 蚌埠市图书馆的一道亮丽风景线。

市民强女士是一位全职妈妈,养育一儿一女。如今,大女儿郭书彤读小学六年级,小儿子读小学一年级。若说母子三人有什么共同爱好,读书无疑是其中之一。这个爱好的养成,强女士居功至伟。

"女儿从小就喜欢看书。"强女士说,以前是网购为主。然而,随着年龄的增大,女儿看的书越来越多、越 来越杂,强女士意识到,还是图书馆的书版本更权威、资源更丰富。于是,在郭书彤三年级的时候,强女士给女儿办理了蚌埠市图书馆的借阅证。从此,女儿一头扎进了知识的海

洋。受两人的影响,小儿子也特别喜欢读书,今年也给他办理了借阅证。

每到节假日,在蚌埠市图书馆, 母子总是一起认真地挑选着自己喜欢的书籍,从文学名著到科普知识, 从童话故事到历史传记,合家享受阅读的乐趣。爱阅读习惯也从图书馆 延伸到家里。

"我女儿放学回家的顺序是,看书一写作业一玩。"强女士说,多年下来,女儿已形成良好的习惯,写作业、看书两不误。2023年,郭书彤一共借阅了图书202册,进入少儿阅读榜前十名。"我平时也爱看一些书。"强女士说,劳作之余,她会守在孩子身边,静静地翻阅一些大家的文学作品,营造出良好的家庭阅读氛围。



读书让他的世界充盈

今年56岁的王磊,是怀远某电厂的一名工作人员,他的生活简单而充实,最大的爱好就是读书。无论是厚重的历史小说,还是充满智慧的文学杂志,都是他的涉猎对象。

"我对历史类小说有着浓厚的兴趣,特别是一些书写重要历度实历点的书籍。"王磊说,他通过阅的读历史小说,了解到了各个时代的风风心变幻,各国英雄豪杰的传奇让他心潮澎湃。同时,他也喜欢阅读各种文学杂志,特别欣赏那些新锐作家优美的文字。

: 的 文 于 。 王磊对正能量的故事情有独钟。 他喜欢这些让人积极向上的力量。 在周末的闲暇时光,他会在家中安静 地看书,享受这份从容。晚上下班 后,他也会利用短暂的休息时间,翻 阅几页书,让心灵得到放松。甚至在 白天工作的间隙,他也拿本书出来看 看,不断充盈着自己的精神世界。

与许多人沉迷于手机不同,王磊 并不喜欢玩手机。"我觉得天天刷手 机视频挺无聊的,我用手机也只是看 看新闻,打打电话。"王磊说,过度使 用手机会让人变得浮躁和分心。2023 年,王磊借阅了245本书,占据成人阅 读榜第四名。



蚌埠市图书馆"启书房·晚间书房"内部涵盖展览展示、读者阅读等区域、提供 休闲阅读坐席200余个。总藏书量7000余册,涵盖文学、历史、哲学、社会等类图书, 为市民提供知识共享、信息交流、互动阅读的人文空间。



今年年初,作为淮上区首座公共图书馆,淮上区图书馆正式开馆,摄于4月 25日。



图书馆里的"扫地僧"

74岁的朱传玉,是蚌埠市图书馆的常客,不知不觉已在这里读书看报10个春秋,阅读的种类也在岁月的流转中逐渐丰富。

前面几年,他钟爱阅读杂志报纸。也许是上班时延续下来的习惯,也许是业余爱好的原因,他喜欢阅读报纸及时获取社会动态,阅读美术文化杂志,从中获取养分。最近几年,他的兴趣转向了小说,各个文学大家无不涉猎。一些文学大师的作品,他爱不释手,一口气看完其所有作品才能作罢。

朱传玉爱好太极拳,对《中华武术》这本杂志情有独钟。他痴迷于其中所记载的武术技艺和中华传统的哲学思想。看完书练拳,练拳后再来看书。通过杂志,与众多太极大家隔空交流。"我通过练习太极拳体悟到其中的阴阳平衡和道法自然的哲学。"经过长年的研究和实践,朱传玉觉得自己

对太极拳有了自己的独特的见解。仿佛藏经阁里的扫地僧,他参透了太极拳这门既可修身养性又可以感悟世界的中华传统武学。

"每天都会来。"朱传玉说,像年轻人上班一样,他每天下午都会到蚌埠市图书馆看书,风雨无阻,概无例外。 朱传玉用自己的行动,完美了诠释着 "活到老,学到老"这句话。

据了解,2023年,蚌埠市图书馆全馆(包括分馆)年接待读者突破百万人次大关,电子图书资源的点击量就达到了130万次。

人生,色彩斑斓却又光阴似箭! 人生旅途上,我们的双脚或许无法丈量每一寸土地,然而,对那些遥不可及的地方,文字为舟能载着我们遨游其中;那些未曾亲身体验的人生百味,书籍随时作伴,陪着我们尝遍世间百态。打开书吧,让我们一起在书中奔赴那无限美好的未来。



4月22日世界图书日,凤阳路第二小学举办"护苗·绿书签"活动,希望孩子们从 小养成爱读书的好习惯。